

张村河片区两安置区传来好消息

董家下庄、张家下庄回迁在即

本报7月22日讯 近日,张村河北岸董家下庄、张家下庄安置区顺利通过竣工验收,进入全面收官阶段,将于近期进行回迁安置。市自然资源和规划局致力于推动安置区“好房子”建设,从项目选址到方案设计,再到规划核实,积极靠前服务,推动安置区公服配套、户型、环境景观和建筑立面、材质等规划设计均不低于商品房标准,全力提升张家、董家下庄安置区的环境品质和市民居住体验。

张村河片区城市更新启动以来,市自然资源和规划局结合城市设计编制,全程参与安置区选址、设计、建设工作。自控规调整阶段开始,即提前确定项目服务管家,为张村河两岸区域开发建设指挥部和项目建设单位提供全流程规划服务,详细梳理项目报批流程,精准指导项目方案设计;安置区设计充分挖掘保留乡愁记忆,通过了解两村历史档案资料、常用农用工具等老物件,系统全面融合当地民俗文化,力求规划建设与历史文脉相协调、与周边现状建筑设计风格相协调。

为精准传导设计理念,确保项目建设后的“还原度”,市自然资源和规划局崂山规划分局多次会同张村河一体化专班、孟建民院士团队深入现场,充分



张村河北岸董家下庄顺利通过竣工验收。

考量主创设计团队的设计理念,尊重张家、董家下庄两个安置区项目的差异化需求,对不同材料、质感及颜色的外立面材质对比筛选,深度把关呈现效果,制定具有针对性的解决措施和推进方案,既实现城市风貌的协调统一,又凸显不同社区的人文特色;同步进行安置

区周边跨海大桥二期青银高速立交剩余匝道等市政工程规划设计,结合安置区项目同步实施配套道路建设,确保村民顺利回迁入住。

张家、董家下庄安置区建设期间,市自然资源和规划局崂山规划分局多次与建设单位、设计单位对接沟通,了

解项目进展。针对市政配套设施衔接、环网柜布设、景观植被种植等施工过程中遇到的重难点问题,分局迅速响应,专题调度,压缩项目规划变更报批时间,为安置区项目建设压茬推进提供了有力保障;临近竣工核验阶段成立验收服务小组,多次提前奔赴项目现场,就验收材料及相关标准进行详细说明与指导,对与规划图纸不符的情形现场纠错整改,为安置区项目顺利验收保驾护航。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 实习生 左诗雨)

精准对接场景落地 AI聚势智启新程

青岛市“人工智能+”区市行启动仪式在市南区举行

本报7月22日讯 22日下午,青岛市“人工智能+”区市行启动仪式暨市南区人工智能产业融链固链赋能大会在青岛市创业赋能中心举办。本次活动由青岛市工业和信息化局指导,市南区工业和信息化局主办,青岛市人工智能产业协会、海创汇(青岛)科创服务有限公司承办。市南区相关部门、各区(市)工业和信息化主管部门负责人及全市人工智能重点企业代表、资本创投机构等100余人参加大会。

本次大会以“AI聚势·智启新程”为主题,通过强化产业链上下游协同,凝聚各方智慧与力量,促进供需精准对接,加速多元化场景落地。会上,市工业和信息化局相关工作人员解读了青岛市“人工智能+”2025年行动方案和

产业发展政策,青岛市人工智能产业孵化基地正式揭牌,市南区人工智能产融合作倡议书发布。阿里云大模型高级解决方案专家进行《企业大模型思考与实践》的主旨演讲,重点企业进行了路演和项目签约。

“在2025年行动方案和产业发展政策解读环节,我专门拍下PPT作记录。有了方案和政策的引领,企业下一步的发展方向会更明确。”青岛道可云网络科技有限公司技术总监丁兆龙说,这次活动让企业代表再次看到青岛市、市南区推进人工智能高质量发展的决心和信心。

市南区作为正式启动“人工智能+”区市行系列活动的首站,以建成全国“人工智能+”产用融合的特色型生态高地

为目标,聚力打造全市人工智能产业集聚地和应用示范区。立足高端软件业的优势产业基础,市南区率先承接建设青岛市人工智能产业孵化基地,以元宇宙产业创新园为载体,规划1万平方米载体空间,给予企业租金减免、共享空间配套等各类赋能支持,基地将充分发挥企业服务“虹吸作用”,推动人工智能头部企业、服务机构集聚,打造“人工智能+”特色产业生态,擦亮城市人工智能新名片,引领产业发展新标杆。

近年来,市南区将人工智能列为数字经济产业重点发力赛道,以垂直领域大模型为核心突破口,在场景突破、产业发展的赛道上“强势突围”,着力培育“算力+大数据+垂直领域模型+应用”产业生态,抢占人工智能产业生态高地。

2024年,数字经济核心产业增加值突破334亿元,占全区GDP比重20.2%,领先全国10个百分点。2025年上半年,互联网与软件信息业增速12.6%,连续15个季度高于全市。目前,市南区已集聚30个垂域模型,涉及智慧交通、智能制造、智慧海洋、生命健康、智慧化工、港口物流、智能化管理、内容生成8个重点领域。数字产业集群实力斩获多项国家级荣誉,工业控制系统(软件)特色产业集群入选国家中小企业特色产业集群,“高端软件产业集群”入选首批山东省数字产业集群名单。市南区成为唯一一个连续两年入选全省建设信息基础设施和推进数字产业化、产业数字化成效明显区。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰)

留守儿童在青与父母团圆

全国留守儿童关爱保护“百场宣讲进工地”活动走进青岛

本报7月22日讯 22日,由民政部、国务院国资委、全国妇联、中国海员建设工会指导,中建集团主办的2025年全国留守儿童关爱保护“百场宣讲进工地”暨中央企业“同心护未来”活动,中建八局“同筑·走基层”慰问演出活动在中建八局发展建设公司青岛地铁红岛线网运营控制中心项目举办,多部门携手为留守儿童健康成长创造良好环境。

活动现场精彩纷呈,大家一起观看了“小小建设者的一天”纪录片,片中留守儿童翘首期盼和父母相聚的场景让人泪目。歌伴舞、小品、合唱、三句半……丰富的表演充分展现了建设者们团结向上的精神风貌。

当天还举行了“小小青”暑期夏令营开营、授旗仪式,并为留守儿童发放了爱心礼包,鼓励他们努力学习、茁壮成长。



“小候鸟”领到爱心大礼包。

当天上午,心理健康专家为留守儿童、企业职工及工友代表带来了一场温暖而富有启发性的专题讲座,引导家长与孩子共同学习构建更亲密的亲子关系。

“小候鸟”来到身边,没有后顾之忧的建设者们则开启夏日大奋战,全面决胜项目建设。活动现场,开展了“劳模工匠精神宣讲”讲座,并为奋战在一线的工友送上清凉慰问品。

既能和父母团圆,又领到了爱心大礼包,还结识了一群和自己有着同样经历的“小候鸟”,22日,泰安来青的八岁留守儿童陈韵禾格外高兴。陈韵禾的母亲李静告诉记者,建筑工作格外辛苦忙碌,只能把孩子留在老家交由老人照看。暑假来临,李静把陈韵禾接到了身边。每天清晨,听到妈妈起床的声音,陈韵禾睁开惺忪的睡眼也一咕噜爬起来,只要妈妈不上工,去哪她都跟着……“在孩子身边陪伴少了,她现在特别粘人。”李静揽着女儿的脑袋怜爱地说,边说边给她缠着辫子。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 摄影报道 实习生 左诗雨)